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Lol oy

v =2, v =2, v =2, , vt =2, v =2,
v=20 v=20 v=20 v=20 v=20 v=20
Puc. 1.14

v =2, v =3, v =3, v* =3, v =3,
v=1 v=20 v=20 rvr=0 v=1
Puc. 1.15

YuuTelBas, UTO paHr v rpada paBeH 3, mosydyaeM CyMMy

qué—u}}yyH _
— 237040 4 4g3- 190 1 623290 4 3237340 4 432yl 4 433yl =
=2 +422+6x+3+xy+y.

[IporpaMma HaxoxJIeHHsl paHra-nojrHoMma rpada B cucteMe Maple npu-
BeleHa Ha c. 98.

1.5. Huxkasl

MapuipyT, B KOTOPOM Hayaslo M KOHeELl COBMNAlaloT, — UUKAUUECKULL.
LIuK/IMYecKUE MapLIPyT HAa3bIBAETCS YUKAOM, €CJIH OH — IEMb.

Ocmosom rpada G Has3bIBAIOT rpad, He CONep:KALIMH LMKJOB U COCTO-
AKK U3 pebep rpada G u Bcex ero BepiuuH. OcToB rpada onpezessiercs
HEOJHO3HAYHO.

Pe6pa rpaca, He BxomsiliMe B OCTOB, Ha3biBalTcsa xopdamu. Lluki,
TNOJTYJaIoLINHCS TIPH 06aBJIeHUH K OCTOBY rpada ero XOpAbl, Ha3bBaeTCs
pyHOamMeHmarbHbLM OTHOCUTEIBHO 3TOH XOPIBI.

Teopema 11. Yucao pebep neoepaga, komopoie Heobxo00umo yoarumo
0Nl NOAYHEHUS 0OCMOBa, He 3a8UCUM Om NnoCAe008aMeAbHOCMU UX yoa-
ACHUS U POABHO UUKAOMAMUYECKOMY paHay epada.

3anaua. [Ilo 3amanHoil marpuue cMmexHoctH (puc. 1.16) ompemenutsb
YUCJI0 MKJOB JJIMHBEL 3 (c3) U AIMHB 4 (c4). 3anncaTh MaTpHILy HHIHUAEHT-
HOCTH M MaTpully (PyHAaMeHTaJbHBEIX LIUKJIOB.
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[Tpumep. Ilo 3anaHHOH MaTpHLle CMEXKHOCTH:

—o——0
cococo~
—o—oo

O = O -

ONpENEeNUTh YHMCIO LHKJAOB IJIuHbl 3 (c3) W mauHel 4 (cyq). 3amucathb
MaTpPHULy HHLIKIEHTHOCTH U MaTPUIy (QYyHIaMEeHTaJbHbIX LUKJOB.

Pemenue. MaTpuua CMeXHOCTH MAaHHOTO rpada CHMMeTpHYHas,
M03TOMY €#l COOTBETCTBYET HEOPHEHTHPOBaHHHIH rpad. CymMMa 3JieMeHTOB
MaTpHUlbl paBHa 12, ciienoBaTeNbHO, MO JeMMe 0 PYKOTOXaTusaX (cM. ¢. 7) B
rpage 6 pebep. Iloctpoum 3ToT Tpad
(puc. 1.17). OueBunHo, B HeM nBa LHKJa (3—
4-5 u 1-3-5) paunodt 3 u omuH uuka (1-3-

1

b ? 4-5) navHo#t 4. B pmanHo# 3amave pelieHue
MOJIyueHO MPSIMBIM MOACYETOM 0 H306paxKe-

4 3 HUIO rpada. [dns 6osiee CJI0XKHBIX CJydaeB
Puc. 1.17 CYLIECTBYeT aJrOpPUTM pelleHHus 3aaadd 110

MaTpHIE CMEXHOCTH.

MsBectHO, uTo cien (trace) MaTpHuilbl CMEXHOCTH, BO3BEAEHHOH B k-i0
CTereHb, paBeH UMC/Y LHK/JIHYECKHX MaplIpyToB AauHBE k . D10 umcso
BKJIIOYaeT B ceOs U HCKOMOE YHMCJO LMKJIOB. LMK/ OT/IM4YaeTcs OT LUKJIHU-
YeCcKOro MapipyTa TeM, YTO B HeM He MOBToOpsiioTcsi pebpa. Kpome Toro,
[Pe/IoJaraercsi, YT0 HCKOMble IHMKJbl He MOMEUYEHBl, a B CJel MaTPHUIbl
BXOJAAT HMEHHO MOMeueHHble MapiipyThl. HermoMeueHHBIX [UKJIOB IJIHHOH 3
B 6 pa3 MeHblle, 4eM TOMEYEHHBIX, TaK KaK KaXblfi MOMEUEHHBIH IHKJI
MOXKET OTJIMYaThCsl HAYaJoM, a HX B IaHHOM CJlydae TPH, U IBYMs Harpas-
JeHusiMH ofxoma (0 ¥ MPOTHB 4YacoBOH cTpesiku). Bossemem 3amaHHyIo
MaTpHIly CMEXHOCTH B TPEThIO CTeleHb:

2 3 6 2 6
301 21
AB=]16 145 5], (1.14)
2 2 5 25
6 1 5 5 4
U MOoJyUYHuM
1
c3 = gtraceA3 =2. (1.15)

Bo3BeneHue MaTpUIlbl B CTENEHb JIyUllle BEIIOJHUTD 10 IPOTPpaMMe CUCTEMbI
Maple: c3:=A"3; mpu 3TOM MOAKJ/JIOUEHHS MaKeTa JHHEHHOU ajre6pel

'Cm. Teopemy 5 Ha c. 11.
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LinearAlgebra He Tpebyercs. [lockoabKy UMKIWYECKHX MapIpyTOB
IJIMHOH 3, OTJIMYHBIX OT LMKJOB AJHHOH 3, He CYLIECTBYeT, HaklJIeHHOe
YUCJO U €CTh OTBET B MOCTaBJeHHOW 3ajnaue. CJjel MaTpullbl B TaKeTe
LinearAlgebra cuctembl Maple Bbiunc/sieTes onepatopom Trace(c3).

C uukaamMu JJauHOH 4 HeMHOro cioxKHee. B cien 4yeTBepToil cTemeHu
MaTpHULbl CMEXHOCTH rpada:

15 2 10 12 10
2 3 6 2 6

A*=110 6 16 9 15 |, (1.16)
12 2 9 10 9

10 6 15 9 16

BXOASIT He TOJIBKO LMKJBl, HO U LHKJIUYEeCKHEe MapLIpPyThl C IBOHHBIM HU

YeTbIpeXKpaTHEIM TpoxoxkaeHHeM pebep. OB603HAUMM KO/MHWYeCTBAa TaKHX

MapLIpyTOB yepe3 Tz M x4 COOTBeTCTBeHHO. OueBHIHO, YMCJIO MaplLIpy-

TOB C 4YeThblpeXKpPaTHbIM IPOXOXIEeHHEM OAHOro pebpa MAJs BepLIMHBI v;
n

paBHO CTereHH 3TOH BeplHHb: x4 = Y deg(v;). Uucno mapupyTtos c
i=1

JByKPaTHBIM NPOXOKAeHHeM pedpa CKJaiblBaeTCsl U3 YUCA X2, MapLIPyTOB

C BHUCSUeH BepLIMHOW v; M UUCJ/A To. MApLIPYTOB C BEPLIMHOM v; B LEHTPE.
n

Jlerko 3amMeTuTh, uTo To. = »_ deg(v;)(deg(v;) — 1). Hucno xo, 3aBHCHT

=

OT cTeneHel BepIIWH, COCENHUX C v;:

T = Y (deg(vx) — 1),

i=1 {k,i}CG

rae {k,i} — pebpo, HHUHAEHTHOE BepLIMHAM i U k.
Hans rpaga Ha puc. 1.17 noayyum

trace A* = 60,

Toy =4+2+5+445 =20,
To.=64+0+6+2+6=20,
ra=3+14+3+2+3=12

C y4eToM TOro, 4TO HellOMEUYEHHBIX LMKJOB MJIUHOH 4 B 8 pa3 MeHbllle,
HOJTYYHM

cq = (trace A* — x9. — x9, — 4)/8 = (60 — 20 — 20 — 12)/8 = 1.

[Tocne npeobpasoBanuii hopmysaa nNpuMeT BUL

=g trace A —Z Z (degvk—l)—;deg v, | =1. (L.17)

i=1 {ki}CG



